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Η Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας αρωγός στην 
προάσπιση της υγείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με τη παρουσία πλήθους κόσμου πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Τρίτης 17 Μαρτίου ε.έ., στο Δημαρχείο της 
Μεσσήνης, ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Πρόληψη κι 
έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του παχέος εντέρου». 

Την εκδήλωση διοργάνωσε το Παράρτημα Μεσσηνίας της Ελληνικής 
Αντικαρκινικής Εταιρείας, το οποίο ιδρύθηκε με την πρωτοβουλία της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας, σε συνεργασία με το Δήμο Μεσσήνης και τους τρεις 
συλλογικούς φορείς Υγείας, τον Ιατρικό, τον Οδοντιατρικό και το Φαρμακευτικό 
Σύλλογο Μεσσηνίας.

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών 
σχετικά με τη σημασία της πρόληψης, των προληπτικών εξετάσεων και της 
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έγκαιρης διάγνωσης, που μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στη μείωση της 
νοσηρότητας και της θνησιμότητας από τη συγκεκριμένη μορφή καρκίνου.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ευλογητική προσλαλιά του Πρωτοσυγκέλλου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμ. Φιλίππου Χαμαργιά, ο οποίος αφού μετέφερε 
τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου και 
συνεχάρη δημόσια τον εφημέριο του Διαβολιτσίου και Πρόεδρο του Παραρτήματος 
Μεσσηνίας της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας π. Κων. Ανδριόπουλο, 
αναφέρθηκε στην ευαισθητοποίηση της τοπικής Εκκλησίας σε θέματα υγείας και 
πρόληψης. Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του Δημάρχου Μεσσήνης Γεωργίου 
Αθανασόπουλου και του Προέδρου του Φαρμακευτικού Συλλόγου Μεσσηνίας κ. 
Νικολάου Μαθιόπουλου, ως εκπροσώπου των τριών Συλλόγων Υγείας.

Ακολούθως έλαβε τον λόγο ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Μεσσηνίας της 
Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, Πρωτοπρεσβύτερος Κωνσταντίνος 
Ανδριόπουλος, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς το Σεβασμιώτατο και τον 
Πρωτοσύγκελλο για την από μέρους τους συμπαράσταση και αρωγή στο έργο της 
ενημέρωσης και πρόληψης σε θέματα υγείας.

Στη συνέχεια οι ομιλητές της εκδήλωσης, ο διακεκριμένος Γαστρεντερολόγος κ. 
Σωκράτης Μακρέας και η κ. Αφροδίτη Λουκάκου, Κλινική Διαιτολόγος – 
Διατροφολόγος, παρουσίασαν τα σύγχρονα δεδομένα για την πρόληψη, τα 
συμπτώματα που δεν πρέπει να αγνοούνται, τις διαθέσιμες διαγνωστικές 
εξετάσεις, καθώς και τον ρόλος της διατροφής και του τρόπου ζωής στη μείωση 
του κινδύνου εμφάνισης της νόσου.

Η εκδήλωση περατώθηκε με εποικοδομητικό διάλογο, τον οποίο συντόνισε ο 
ιατρός κ. Γεώργιος Πετράκος, Ειδικός Σύμβουλος σε θέματα Υγείας του Δημάρχου 
Μεσσήνης.










